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Saopštenje za štampu br. 05/07         6. novembar 2007.   

 

Saopštenje za štampu na kraju misije MMF u Srbiji po članu IV Statuta MMF-a 

Misija MMF na čelu sa Paul Hilbers-om posetila je Beograd radi obavljanja godišnjeg 
zdravstvenog pregleda srpske privrede. Misija je danas izdala Zaključno saopštenje. Na 
Konferenciji za štampu g. Hilbers je izneo sledeće opaske: 
 
Rast je snažan i očekuje se da bude oko 7 procenata u 2007. godini. Ovo je dobrodošao rezultat 
strukturnih reformi i privatizacije iz proteklih godina. Međutim rast nije bio uravnotežen, jer 
takođe odražava visoku domaću tražnju izazvanu velikim povećanjima zarada, rastom kredita i 
ekspanzivnom fiskalnom politikom prošle godine.    

Čvrsta monetarna politika je bile uspešna u održavanju niske inflacije, međutim, veliki rast plata 
izvršio je pritisak na konkurentnost privrede. Inflacija je smanjena, uprkos nedavnim udarima na 
strani ponude i porastu cena nafte i drugih cena pod državnom kontrolom. Bazna inflacija — 
targetirana od strane NBS — pala je sa 14 procenata u 2005. godini na 6 procenata u 2006., i 
očekuje se da u 2007. godini bude oko 4½ procenta. Ukupna inflacija je smanjena sa 18 
procenata u 2005. godini na sadašnjih 8½ procenata. Istovremeno su realne zarade porasle od 20 
do 25 procenata što je, jasno, bilo više od rasta produktivnosti.    

Deficit tekućeg računa platnog bilansa povećan je na 15 procenata BDP-a, a privatni dug je više 
nego udvostručen u odnosu na njegovo stanje krajem 2004. Sa monetarnom politikom koja je 
usmerena na održavanje niske inflacije, višak tražnje se preneo na brz rast uvoza. Izvoz je 
porastao istom brzinom, međutim, on predstavlja samo polovinu uvoza, i njegov rast je 
uglavnom bio odraz rasta cena a ne obima.  

Uz tekuće makroekonomske politike, spoljni deficiti će uporno opstajati, a spoljni dug će 
nastaviti da raste. Sadašnji „mix“ neuravnoteženih domaćih politika u vidu labave fiskalne, oštre 
monetarne i do sada veoma sporih strukturnih reformi izložio bi spoljnu stabilnost daljem riziku i 
umanjio izglede za ekonomski rast. 

Ovi problemi treba da se rešavaju u njihovom korenu: 

• Strukturne reforme i privatizacija treba da se ubrzaju da bi se postigao brži ekonomski 
rast, rast izvoza i povećanje zaposlenosti.   
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• Fiskalni suficiti su potrebni u narednim godinama, sve dok efekti strukturnih reformi ne 
budu zaživeli. U fokusu treba da budu smanjenje rashoda i oštra kontrola kretanja zarada 
u javnom sektoru.   

• Monetarna politika treba i dalje da bude usredsređena na ukorenjivanje niske inflacije.  

Za sve opšte informacije ili one koje se konkretno odnose na zemlju, molimo da 

kontaktirate Kancelariju stalnog predstavnika u zemlji, tel +381 11 30 27 369, ili posetite 

www.imf.org 


